

Szombat  
1945 április 21.

## VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

92. SZÁM

A Vörös Hadsereg szétrombolta  
a berlini védőgyűrűt

Konyev tábornagy Drezda felé rohamoz

MOSZKVA, április 21. (Rádió) A szovjet tudósító iroda április 21-iki hadijelentésében újabb nagy sikerekről adott hírt. A Berlin ellen indított roham egyre jobban kibontakozik és az egész arevonalon Küstrin és Görlitz között áttörték a német vonalakat. A szovjet hadijelentés több fontos német védelmi támaszpont elfoglalását jelenti. Ezek közül Freienwalde és Wriezen, Küstrintől északnyugatra, mindössze negyven kilométerre vannak Berlintől. Frankfurt a teljes bekerítés veszélye fenyegeti. Lebust, a várostól északra, elfoglalta a

Vörös Hadsereg. Az arevonai déli szakaszán Konyev tábornagy Drezda felé előretörő hadserege elfoglalta Spremberget és Kamenzet. Ezek közül Spremberg a Spree folyó partján fekszik, Kolbustól délre.

Berlint éjjel-nappal támadják a szövetséges repülők, nappal szovjet kötelékek bombázták a várost, míg éjszaka angolszász repülőerők. Az elmúlt huszonnégy órában 34 légirojadó volt Berlinben. A támadások főleg a hét berlini főpályaudvarok ellen irányultak.

## Megjelent az új lakásrendelet

Kik igényelhetik vissza régi lakásukat?

KOLOZSVAR, április 21. A város vezetősége új rendeletet hozott a lakásintézkedések ügyében. Tekintettel arra, hogy a közeljövőben körülbelül 20 százalékkal fog emelkedni a lakosság létszáma és a lakhatatlan házak száma igen magas, az új rendelet a családok létszámának megfelelően az alábbiakban korlátozza az igénybevehető lakrészek nagyságát:

Egy vagy két személy részére igénybevehető egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, vagy azok nélkül.

Három-négy személy részére két szoba, konyha és mellékhelyiségek. Öt vagy hat személy részére három szoba, konyha és mellékhelyiségek.

Hét vagy több személy részére négy vagy öt szoba, konyha és mellékhelyiségek.

Az új lakbérleti szabályrendelet jóváteveli intézkedést tartalmaz mindazok részére, akik 1940 augusztus 30. után politikai, nemzeti vagy faji üldözés miatt kénytelenek voltak elhagyni a várost. Mindezek visszaigényelhetik régi lakásukat, de a jelzett korlátozással. A szabályrendelet az ilyen irányú igénylések elbírálására a lakásban lakó jóhiszemű bérlő- és az igénylő érdekeinek kibékítését tartja szem előtt a szociális igazság és a nemzetiségi béke szellemében.

A lakbérleti kérdések intézésére egy öttagú bizottság alakult. Hírek szerint a bírói tisztséget dr. Matei Nicolae törvényszéki tanácselnök látja el. A lakbérleti bizottságot olyan formában állították össze, hogy ez garancia a rendkívül nehéz kérdés józan és igazságos mérlegelés szellemében való megoldására.

Néhány napon belül összetalálkoznak  
a szovjet és angolszász hadseregek

LONDON, április 21. (Rádió.) Németországban három hatalmas csata alakult ki, az egyik a berlin-drezdai térségben, ahol két oldalról rohamozták az összeomló német állásokat, keletről a Vörös Hadsereg, nyugatról az angolszászok. Északon Montgomery tábornagy egy négyszázkilométeres arevonalon a tengerbe szorítja a német kikötők védelmére felvonult hitlerista csapatokat. Délen amerikai és francia kötelékek a Bajor Alpeseiben támadnak, hogy felvegyék az összeköttetést az Ausztriában előretörő Tolbukin- és Malinovszki-hadseregekkel.

Hollandia felszabadítása már majdnem teljesen befejeződött. Északnémetországban brit páncélos kötelékek már csak 25 kilométerre vannak Lauchburgtól. A hetedik hadosztály Harburgban harcol. Brémát a teljes bekerítés veszélye fenyegeti. Nyugatabbra lengyel kötelékek Emden külvárosáig hatoltak előre.

Délnémetországban francia kötelékek 30 kilométert hatoltak előre az arevonai legdélibb szárnyán és átkarolták Stuttgartot. Amerikai élkötelékek 20 kilométerre vannak a Duna felső folyásától. Más amerikai élcsapatokat mindössze 100 kilométer választ el Munchentől.

Regensburgot erős bombatámadás érte. Más repülőerőkötélékek a München-Prága vasútvonalat rombolták szét.

Eisenhower tábornagy főhadiszállása utasítást adott rádióon keresztül a még el nem foglalt területeken lévő lengyeleknek, szovjet állampolgároknak, angoloknak, hogy maradjanak helyükön, mert a szovjet és az angolszász erők néhány napon belül találkozni fognak és akkor visszaférhetnek hazájukba.

Németország utolsó csatahajója, az „Admiral Lützow” használatlanul

vált. A csatahajó Schwinemünde magasságában mozdulatlanul fekszik egy zátonyon. A csatahajót öt nappal ezelőtt hattonás repülőbombatalálatok

Lámpaernyőt készítettek a meggyilkolt  
foglyok bőréből a hitlerista fenevadak

LONDON, április 21. (Rádió.) A brit parlamenti küldöttség, melyet a németországi koncentrációs táborokban felfedezett borzalmas kegyetlenkedések kivizsgálására küldöttek ki, pénteken utrakelt Eisenhower főhadiszállására. A brit parlamenti csoport vizsgálatot fog folytatni Buchenwaldban, ahol külön megvizsgálják a tábor lakóinak tetovált bőrét. Megállapították ugyanis,

érték.

Az olaszországi arevonalon az ötödik és a nyolcadik hadsereg offenzívája jól halad. A csapatok körülzárták Bologna és Ferrarához közelednek. A csapatok az argentái szoroson át áradnak ki a Pó sikságra, legyőzve az utolsó vízi akadályokat.

hogy több hadifoglyot azért öltek meg, mert bőrük művészi módon tetoválva. A meggyilkoltak bőréből a minden ember érzésből kivetkőzött hitlerista fenevadak lámpaernyőt készítettek.

A buchenwaldi táborban eddig átlag naponta 100 ember halt meg. Amióta a felszabadító hadseregek megérkeztek, a halálozási arányszám rohamosan csökkent.

A Magyar Népi Szövetség nem tűri  
a hazatérők mozgalmának veszélyeztetését

Eltávolítják a reakciós elemeket a Szeretetházából

KOLOZSVAR, április 21. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári szervezőinek értekezletén, pénteken délután jelentés hangzott el a Hazatérők Otthonáról s a jelentésből kiderült, hogy reakciós, a fasiszta világban szerepet játszó elemek bent a városban s kint falun is éket igyekeznek verni a háború áldozatait segítő népmozgalom soraiba. E kétes elemek többszörös felkérőre és felszólításra sem voltak hajlandók önzetlenül támogatni a nehézségekkel küzdő Hazatérők Otthonát, hanem külön szervezkedtek és félrevezetvén a nemzetközi Vörös Keresztet, valamint egyházunkat, külön otthont nyitottak a Horca uti Szeretetházában. Mint megállapították, ebben az otthonban gondosan elszigetelni igyekeztek a fogságból hazatérő honvédeket s a front felől hazatérő székely földműveseket, nehogy tudomást szerezzenek Románia és Magyarország demokratikus átalakulásáról, a mindkét országban végrehajtott földreformról és a demokratikus mozgalmakról.

A jelentés elhangzása után a Magyar Népi Szövetség szervezői elhatározták, hogy a magyar népi egység megőrzése, valamint a hazatérők biztosítása s demokratikus felvilágosítása érdekében átveszik a Szeretetházát s a Hazatérők Otthonát egységesen szervezik meg, minden reakciós és egyrészt elem eltávolításával. A Szeretetházánál a Magyar Népi Szövetség bejelentette a hatóságoknak is,

A béke előfeltétele  
India teljes felszabadítása

— mondotta Gandhi

BOMBAY, április 21. (Rádor.) Gandhi, a sanfranciskói értekezlettel kapcsolatban kijelentette, hogy a béke előfeltétele India minden idegen ellenőrzéstől való felszabadítása

— India felszabadítása — mondotta — világosan meg fogja mutatni a világ összes kizsákmányolt népeinek, hogy felszabadulásuk nagyon közel van s czentul semmiesetre sem fogják őket kizsákmányolni.

Megadják magukat  
a német hadiflotta egységei

STOCKHOLM, április 21. (Rádió.) Jellemző a német helyzetre, hogy a német hadiflotta egységei egymásután adják meg magukat, helyesebben egymásután internáltatják magukat. Ezen a héten két gyorsnaszád, valamint a német parancsnokság alatt álló Oera norvég torpedóhajó s egy német aknaszédőhajó érkezett svéd vizekre s felhuzva a fehér zászlót, kérte az internálását.

Hazaérülésért halálraítélték  
Sziria németbörtön  
volt kormányzóit

PARIS, április 21. (Rádió.) A hazaérülésért és németbörtönök felett itélkező francia különbírósg most fejezte be Sziria volt katonai kormányzójának, Dentz tábornok perének tárgyalását. A különbírósg hazaérülésért minősítette a tábornokot és halálra ítélte. Ugyan-ésk halálra ítélték hat más franciát, akik a Gestapo szolgálatában állottak.

